
Ata da Centésima Vigésima Quinta Sessão Ordinária da 
Décima Sexta Legislatura da 

Câmara Municipal de Itanhaém 
 

-16 de maio de 2016- 
 
Aos dezesseis dias do mês de maio, do ano de dois mil e 

dezesseis, nesta cidade de Itanhaém, na sede do Poder Legislativo Municipal, à sala 

“Dom Idílio José Soares”, às 18h10min, realizou-se a Centésima Vigésima Quinta 

Sessão Ordinária da Décima Sexta Legislatura, sob a presidência do Vereador Tiago 

Rodrigues Cervantes, secretariado pelos vereadores: Rodrigo Dias de Oliveira e 

Flávio da Cruz Abbasi (ad-hoc), primeiro e segundo secretários, respectivamente. 

Invocando a proteção de Deus, o Senhor Presidente deu início aos trabalhos da 

Centésima Vigésima Quinta Sessão Ordinária da Décima Sexta Legislatura. 

Solicitou o Senhor Presidente, aos senhores vereadores, que registrassem as suas 

presenças eletronicamente (verificou-se a ausência do nobre Edil João Carlos 

Rossmann). Havendo número regimental, o Senhor Presidente declarou aberta a 

sessão. A Ata da Centésima Vigésima Quarta Sessão Ordinária é colocado em 

votação, não havendo manifestação contrária, é aprovada. Dando continuidade aos 

trabalhos, o Senhor Presidente informou que se encontrava na Mesa Diretora 

requerimento, de autoria da do Diretório Municipal de PSB, informando a indicação 

do Vereador César Augusto de Souza Ferreira como líder da bancada do PSB na 

Quarta Sessão Legislativa da Décima Sexta Legislatura. Na sequência, o Senhor 

Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que procedesse a leitura dos expedientes 

do Senhor Prefeito e de Diversos. A pedido do Vereador Flávio da Cruz Abbasi, e 

com a consonância dos demais edis, é dispensada a leitura dos referidos 

expedientes. A seguir, o Senhor Presidente determinou o arquivamento dos 

expedientes do Senhor Prefeito e de Diversos, colocando-os a disposição dos 

senhores vereadores na secretaria da Câmara Municipal. Em seguida, o Senhor 

Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que procedesse a chamada dos 

senhores vereadores para a leitura das indicações. VEREADOR CÉSAR AUGUSTO 

DE SOUZA FERREIRA: Indicação nº 690/2016. “Indica ao Executivo, a 

manutenção e a pavimentação da Avenida Mário Covas Jr., altura do número 2.800, 

no Jardim Grandesp, conforme especifica.” Indicação nº 691/2016. “Indica ao 

Executivo, de forma emergencial, o planejamento de mutirão com terraplanagem e 

cascalhamento nas principais vias de acesso do Jardim Coronel, da Vila Real e do 

Parque Evelyn, como a Avenida Paulo Seckler, onde está localizada a Escola 

Pedrina Pompeu, o Posto de Saúde e é itinerário do ônibus, e ainda a inclusão de 

referidas vias no plano de calçamento da Prefeitura, conforme especifica.” 



Indicação nº 692/2016. “Indica ao Executivo, a instalação redutor de velocidade, do 

tipo lombada, na Rua Pedro de Toledo, no Centro, conforme especifica.” Indicação 

nº 694/2016. “Indica ao Executivo, a instalação de duas lombadas ou redutores de 

velocidade nas ruas Arlindo Betio, Santo Ivo e Profeta Joseph Smith, na altura do 

encontro dessas ruas com a Viela João Ramos, no Bairro Belas Artes, conforme 

especifica.” VEREADOR CÍCERO CASSIMIRO DOMINGOS (LEITURA 

DISPENSADA): Indicação nº 706/2016. “Indica ao Executivo, os serviços de 

melhorias, tais como: roçada e limpeza em toda a extensão da Rua Oscar Alves de 

Freitas, no Bairro Jardim São Marcos.” Indicação nº 707/2016. “Indica ao Executivo, 

os serviços de melhorias, tais como: roçada e limpeza em toda a extensão da Rua 

João Batista Dias, localizada no Bairro Jardim Umuarama.” Indicação nº 708/2016. 

“Indica ao Executivo, os serviços de melhorias, tais como: roçada e limpeza em toda 

a extensão da Rua Amélio Figueiredo, localizada no Bairro Belas Artes.” Indicação 

nº 709/2016. “Indica ao Executivo, os serviços de melhorias, tais como: roçada e 

limpeza em toda a extensão da Rua Henrique Júlio de Lima, localizada no Bairro 

Belas Artes.” Indicação nº 710/2016. “Indica ao Executivo, os serviços de melhorias, 

tais como: roçada e limpeza em toda a extensão da Rua Oscar Pereira da Silva, 

localizada no Bairro Belas Artes.” VEREADOR CONRADO SALLES P. V. 

CARRASCO: Indicação nº 701/2016. “Indica ao Executivo, a realização dos 

serviços de limpeza, nivelamento, cascalhamento e pavimentação de toda extensão 

da Rua Dez , no Bairro Parque Augustus.” Indicação nº 702/2016. “Indica ao 

Executivo, a realização dos serviços de manutenção e reparos da ponte localizada 

na Rua Recife, no Bairro São Fernando.” Indicação nº 703/2016. “Indica ao 

Executivo, a tomada de providências para ampliar a ronda e o policiamento no Bairro 

Suarão e demais bairros adjacentes, em especial no entorno da Escola Estadual 

Dagoberto Nogueira Fonseca, fazendo gestão junto à Política Militar, à Secretaria 

Estadual de Segurança Pública, e buscando alternativas para ampliar a estrutura e a 

atuação da Guarda Civil Municipal.” Indicação nº 704/2016. “Indica ao Executivo, a 

realização dos serviços de limpeza, nivelamento, cascalhamento e pavimentação na 

Avenida Sorocabana, altura do número 1645, no Bairro Cibratel II.” Indicação nº 

705/2016. “Indica ao Executivo, a realização dos serviços de limpeza, nivelamento, 

cascalhamento e pavimentação de toda extensão da Rua Nerval Leal, no Bairro 

Savoy.” VEREADOR FLÁVIO DA CRUZ ABBASI: Indicação nº 674/2016. “Indica 

ao Executivo, os serviços de terraplenagem, roçada e limpeza, possibilitando o 

acesso à praia do Suarão nas proximidades da Rua Jaime Augusto Pinheiro.” 

Indicação nº 675/2016. “Indica ao Executivo, o nivelamento do calçamento da Rua 

D. José Gaspar A. Silva, altura do número 237, localizada no Bairro Jardim 

Mosteiro.” Indicação nº 683/2016. “Indica ao Executivo, a instalação de placas 

nominativas nas ruas do Bairro Parque Vergara.” Indicação nº 711/2016. “Indica ao 



Executivo, a realização de estudos objetivando a reurbanização da Rua Urcezino 

Ferreira, localizada no Bairro Baixio, no mesmo padrão da Avenida Marechal 

Rondon, no Bairro Guaraú.” Indicação nº 712/2016. “Indica ao Executivo, o 

nivelamento do leito carroçável no entorno da boca de lobo existente a Avenida João 

Batista Leal, altura do número 236, no Bairro Centro.” VEREADOR HUGO DI 

LALLO (LEITURA DISPENSADA): Indicação nº 680/2016. “Indica ao Executivo, a 

manutenção do canteiro lateral direito, no início da ponte Sertório Domiciano da 

Silva, no Bairro Cinelândia.” Indicação nº 681/2016. “Indica ao Executivo, a 

manutenção do canteiro central da Avenida Jaime de Castro, no Bairro Balneário 

Laranjeiras.” Indicação nº 682/2016. “Indica ao Executivo, o serviço de nivelamento 

e cascalhamento da Rua Oito, localizada no Bairro Jardim Tanise.” Indicação nº 

684/2016. “Indica ao Executivo, os serviços de limpeza e roçada de terreno, bem 

como o plantio de árvores no terreno em frente ao Aeroporto Dr. Antônio Ribeiro 

Nogueira Júnior, ao lado do Campo Palestra, no Bairro Cidade Anchieta.” Indicação 

nº 693/2016. “Indica ao Executivo, a refazimento do redutor de velocidade do tipo 

lombada na Rua Luiz Alfredo Manoel Ferreira, no Bairro Campos Elíseos.” 

VEREADOR JOÃO CARLOS ROSSMANN (AUSENTE): Indicação nº 695/2016. 

“Indica ao Executivo, a instalação de 02 braços de iluminação pública - (Brip), no 

Bairro Balneário Tropical, sendo 01 na Avenida Sorocabana, esquina com a Rua 

Eng. José de Barros, e 01 na Rua Sorocabana, esquina com a Rua Armando 

Capelari.” Indicação nº 696/2016. “Indica ao Executivo, a instalação de 02 braços 

de iluminação pública - (Brip), no Bairro Balneário Jardim Itanhaém, sendo 01 na 

Avenida Marginal, esquina com a Avenida Nelson de Barros, e 01 na Rua Laura 

Mainardi, esquina com a Rua João Carlos Doner.” Indicação nº 697/2016. “Indica ao 

Executivo, a substituição de 01 (uma) lâmpada queimada no poste existente na Rua 

Dom Idilio Soares, frente ao número 864, localizada no Bairro Suarão, lado morro.” 

Indicação nº 698/2016. “Indica ao Executivo, o serviço de limpeza na Rua Uricana, 

localizada no Bairro Jardim Palmeiras.” Indicação nº 699/2016. Indica ao Executivo, 

os serviços de melhorias, limpeza e roçada na passagem de nível entre a Rua 

Piracicaba e a Avenida José Mahfuz, localizada no Bairro Cibratel II.” VEREADOR 

ODIL COCOZZA VASQUEZ (LEITURA DISPENSADA): Indicação nº 665/2016. 

“Indica ao Executivo, a abertura e limpeza da Rua Júlio Almeida Batista, no Bairro 

Parque Real.” Indicação nº 666/2016. “Indica ao Executivo, gestão junto à Sabesp, 

objetivando a extensão da rede de água na Rua Eldorado, no Bairro Jardim 

Coronel.” Indicação nº 667/2016. “Indica ao Executivo, os serviços de limpeza, 

nivelamento e cascalhamento da Rua João Ribeiro da Silva Filho, no Bairro Jardim 

Coronel.” Indicação nº 668/2016. “Indica ao Executivo, o serviço de limpeza da 

Avenida Conceição de Itanhaém, no Jardim Coronel.” Indicação nº 700/2016. 

“Indica ao Executivo, gestão junto à Sabesp, objetivando a extensão da rede de 



água para atender moradores da Rua Benedito Antônio Muniz, no Bairro Equitação.” 

VEREADOR RODRIGO DIAS DE OLIVEIRA (LEITURA DISPENSADA): Indicação 

nº 685/2016. “Indica ao Executivo, a instalação de redutores de velocidade, do tipo 

lombada, em toda a extensão da Avenida São Paulo, localizada no Bairro Cibratel.” 

Indicação nº 686/2016. “Indica ao Executivo, os serviços de limpeza e roçada na 

Praça localizada na esquina das ruas Garcia Bento e Amaro Prado, no Bairro Belas 

Artes.” Indicação nº 687/2016. “Indica ao Executivo, os serviços de pintura das 

lombadas e faixas de pedestres, em toda a extensão da Avenida Gentil Perez, que 

liga os Bairros Sabaúna e Jardim Coronel.” Indicação nº 688/2016. “Indica ao 

Executivo, a instalação de duas luminárias em dois postes existentes na Rua Alcides 

Marques, após o número 750, no Bairro Cibratel II.” Indicação nº 689/2016. “Indica 

ao Executivo, a instalação de braço de iluminação pública nas ruas Lia Maria e 

Marly, localizadas no Bairro Vila Loty.” VEREADOR TIAGO RODRIGUES 

CERVANTES (LEITURA DISPENSADA): Indicação nº 664/2016. “Indica ao 

Executivo, os serviços de limpeza de valas, nivelamento e cascalhamento na Rua 

Belo Horizonte, em toda sua extensão, localizada no Bairro Equitação.” Indicação nº 

679/2016. “Indica ao Executivo, os serviços de limpeza de valas, nivelamento e 

cascalhamento na Rua Nove, em toda sua extensão, localizada no Bairro Jardim 

Tanise.” Indicação nº 676/2016. “Indica ao Executivo, os serviços de limpeza de 

valas, nivelamento e cascalhamento na Alameda Onze, em toda sua extensão, 

localizada no Bairro Equitação.” Indicação nº 677/2016. “Indica ao Executivo, os 

serviços de limpeza de valas, nivelamento e cascalhamento na Rua Sergipe, em 

toda sua extensão, localizada no Bairro Balneário Gaivota.” Indicação nº 678/2016. 

“Indica ao Executivo, os serviços de limpeza de valas, nivelamento e cascalhamento 

na Rua Emílio Paulo, em toda sua extensão, localizada no Bairro Parque Real.” 

Concluída a leitura das indicações, o Senhor Presidente determinou o 

encaminhamento das indicações ao Senhor Prefeito. Na sequência, tem início a 

apreciação e deliberação dos requerimentos. A pedido do Vereador Flávio da Cruz 

Abbasi, o Senhor Presidente colocou em votação eletrônica o PEDIDO DE 

VOTAÇÃO EM BLOCO DOS REQUERIMENTOS PAUTADOS, sendo o pedido 

APROVADO (06 votos favoráveis e 02 votos contrários). Em seguida, a pedido do 

Senhor Presidente, o Primeiro Secretário procedeu a leitura dos requerimentos 

pautados. REQUERIMENTO Nº 99/2016, DE AUTORIA DO VEREADOR CÉSAR 

AUGUSTO DE SOUZA FERREIRA, subscrito pelo nobre Edil Conrado Salles P. 

V. Carrasco. “Solicita ao Executivo, informações sobre cargos comissionados na 

Prefeitura Municipal de Itanhaém e dá outras providências.” REQUERIMENTO Nº 

100/2016, DE AUTORIA DO VEREADOR CÉSAR AUGUSTO DE SOUZA 

FERREIRA, subscrito pelo nobre Edil Conrado Salles P. V. Carrasco. “Solicita ao 

Executivo, informações sobre a fundamentação legal para a cobrança da taxa de 



iluminação pública em imóveis localizados em ruas que não possuem iluminação 

pública, e dá outras providências.” Concluída a leitura dos requerimentos, é 

realizada a VOTAÇÃO EM BLOCO DOS REQUERIMENTO NOS 99 E 100, DE 2016, 

sendo todos os requerimentos REJEITADOS (05 votos contrários e 03 votos 

favoráveis). Fizeram uso da palavra os nobres edis: César Augusto de Souza 

Ferreira e Conrado Salles P. V. Carrasco, onde procederam suas justificativas de 

voto. Não havendo mais matéria a ser deliberada, o Senhor Presidente passou a 

palavra aos vereadores inscritos para falarem ao final do expediente. Fizeram uso 

da palavra os nobres edis: Conrado Salles P. V. Carrasco, César Augusto de Souza 

Ferreira, Odil Cocozza Vasquez, Hugo Di Lallo, Fabiano de Souza Silva e Flávio da 

Cruz Abbasi. Não havendo mais nenhum vereador inscrito, o Senhor Presidente 

convocou os senhores vereadores para a sessão secreta e suspendeu a sessão às 

18h59min. Reiniciados os trabalhos às 19h18min, o Senhor Presidente solicitou aos 

senhores vereadores que registrassem as suas presenças eletronicamente 

(verificou-se a ausência do nobre Edil João Carlos Rossmann). Havendo número 

regimental, tem início a Ordem do Dia. Solicitou, o nobre Edil Flávio da Cruz Abbasi, 

a RETIRADA do PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 03, DE 2016, de sua autoria. Na 

sequência, a pedido do nobre Edil Flávio da Cruz Abbasi, o Senhor Presidente 

colocou em votação o PEDIDO DE VOTAÇÃO EM BLOCO DOS PROJETOS 

PAUTADOS, sendo o pedido APROVADO (07 votos favoráveis e 02 votos 

contrários). Fizeram uso da palavra os nobres edis: Conrado Salles P. V. Carrasco, 

César Augusto de Souza Ferreira, Hugo Di Lallo e Flávio da Cruz Abbasi, onde 

procederam suas justificativas de voto. Em seguida, a pedido do Senhor Presidente, 

o Primeiro Secretário procedeu a leitura dos projetos pautados. PROJETO DE 

RESOLUÇÃO Nº 05, DE 2016, DE AUTORIA DO VEREADOR CONRADO SALLES 

P. V. CARRASCO. “Dispõe sobre a instituição da Tribuna Livre na Câmara 

Municipal de Itanhaém.” PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 06, DE 2016, DE 

AUTORIA DO VEREADOR CONRADO SALLES P. V. CARRASCO. “Altera o 

Regimento Interno, eliminando o Voto Secreto e as Sessões Secretas da Câmara 

Municipal de Itanhaém.” Concluída a leitura dos projetos pautados, é realizada a 

VOTAÇÃO EM BLOCO DO PROJETOS DE RESOLUÇÃO NOS 05 E 06, DE 2016, 

sendo todos os projetos REJEITADOS (07 votos contrários e 02 votos favoráveis). 

Fizeram uso da palavra os nobres edis: César Augusto de Souza Ferreira, Conrado 

Salles P. V. Carrasco, Fabiano de Souza Silva e Flávio da Cruz Abbasi, onde 

procederam suas justificativas de voto. Não havendo mais matéria a ser deliberada, 

o Senhor Presidente passou a palavra aos vereadores inscritos para falarem ao final 

da Ordem do Dia. Fizeram uso da palavra os nobres edis: Conrado Salles P. V. 

Carrasco, Fabiano de Souza Silva, César Augusto de Souza Ferreira e Flávio da 

Cruz Abbasi. Não havendo mais nenhum vereador inscrito para falar, o Senhor 



Presidente convocou os senhores vereadores para a próxima sessão ordinária, a ser 

realizada na data de 23 de maio do corrente ano, às 18h00min, e declarou 

encerrada a sessão às 19h50min. Para constar, eu, _________________________, 

Ana Lúcia da Silva Borges (Redatora de Atas), transcrevi a presente ata, a qual irá 

devidamente assinada pelo Presidente da Câmara Municipal, Vereador Tiago 

Rodrigues Cervantes, pelos demais membros da Mesa Diretora e por mim. Sala 

“Dom Idílio José soares”, dezesseis de maio de dois mi e dezesseis.  
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